

## Compte rendu de la plénière 10 du 5 mars 2021 <https://semestriel.framapad.org/p/cr-processus-d39amendement-9ltq?lang=fr>

rédigé par N TAGAND en remplacement d'A LUYTEN sur fichier audio :<https://we.tl/t-9mjaFPJwAB>

Animateur Anne GOMBERT, Jonathan MOUNAL

**1 préambule :** Anne fait un rappel sur les bonnes pratiques de réunions, tous de parole, organisation, ordre du jour, rituels habituels, tout en faisant une présentation illustrée pour fêter notre dixième réunion.

### **2 les rituels**

Approbation du CR9

Validation de l'ODJ

Désignation du rédacteur de CR, Alain Luyten s'est proposé, a besoin de l'enregistrement

Point d'information, rétroplanning actualisé (ex déplacement d'une semaine de la sortie des fiches projets)

**3 soutien a l'appel régional** « il est temps ». Comme décidé lors de la plénière 9, l'ensemble des signataires a été informé par mail de la similarité de l'Appel Régional Il est temps, avec celui de notre collectif départemental en raison de l'union de partis de gauche, écologistes, mouvements, associés à des citoyens. Un vote a été proposé, aucune opposition n'est revenue. La quarantaine de participants au vote n'est pas bloquante, en raison de la mission d'information de ce courriel. Il est rappelé qu'une signature ne peut être qu'individuelle Cette étape permet au collectif de communiquer sur ce soutien, en invitant ses propres signataires à en prendre connaissance et le signer le cas échéant. Cette proposition est susceptible de faciliter la finalisation de l'union départementale. Alain Luyten s'y oppose sur la forme, l'information ne serait pas parvenue à tous (mail envoyé à tous par Nicole), Guillaume l'invite à argumenter son opposition au soutien de l'appel régional, irait plus loin dans l'information Antoine s'oppose a toute information ne relevant pas du collectif. Jean Paul rappelle que la décision prose la dernière fois était de faire un « RIC » interne, le résultat est acquis(450 mails, 40 réponses favorables, aucune objection) il estime que la discussion n'a pas d'objet véritable puisque ce soutien est validé.

### **4 communication externe** : 3 points présentés par Guillaume

4.1 Retour sur l'interview Alpes 1 annulé, car ne sera diffusée que lundi 8 a 8h30, seul l'enregistrement a été effectué ce matin

4.2 Portes paroles tournants : validation du GA pour « rechercher » les portes paroles en fonction des sujets, témoins de la diversité, en binôme, pour éviter la « personnalisation » du Collectif. Le GA qui a pour mission de coordonner la communication sollicite les intervenants des différents groupes en fonction de la thématique abordée. Lorsque les candidats seront identifiés, ils auront ce rôle de communication sur les cantons, il faudra bien articuler l'action des portes paroles au niveau départemental et au niveau cantonal. Jean Louis rappelle que rien ne remplacera l'action sur le terrain.

#### 4.3 Relations Publiques (RP)

4.3a création d'un groupe RP ou sous groupe du GA ? appel au volontaires pour contribuer aux RP, expression du Collectif, mais aussi réactions en fonction de l'actualité. Pierre Villard se propose, Carole qui est déjà dans le GA ainsi que Gérald Griffit.

4.3b point d'information : projet d'organisation de deux conférences de presse . L'idée serait de réunir les référents canton et groupes autour des portes paroles en cours pour créer un événement. Nécessite un lieu, fonction de la possibilité de se réunir (crise sanitaire).

### **5. Points d'information sur les GT**

5.1 Veille médias : invitation au plus grand nombre d'alimenter ce groupe en documents/informations/articles qui serviront a alimenter les GT et pour la formation personnelle. Les documents sont rangés dans des « tiroirs »

5.2 projet : Méthodologie validée dans le GT 23.02.2021 - appel à participation Jean Claude rappelle la

méthodologie validée à l'unanimité dans le GT, attention, il ne reste que 6 semaines : regrouper les thématiques, 3 sous-groupes, chaque groupe s'organise pour rédiger les fiches, impossible de toutes les passer en plénière, trop long, puis envoyer le lien du PAD vers le Groupe animation qui se charge de le faire passer à l'ensemble des signataires pour relecture et amendements sur une durée d'une semaine. Enrichissement des fiches, retour au groupe projet pour intégrer/réfléchir aux remarques. Les fiches seront ensuite considérées comme « temporairement définitives », puis passage en utilisation/adaptation dans les cantons, ces fiches sont un support, peuvent évoluer, rien n'est gravé dans le marbre. Nicolas Ferrand se met en retrait, lors de la prochaine réunion du GT Projet, il faudra remplacer, des fiches ne sont pas encore « travaillées », il faut inviter le plus grand nombre à aider pour ces rédactions. Le GA doit lancer appel pour élargir le cercle. Edmée rappelle que Madeleine avait proposé un calendrier pour faire des réunions par thèmes pour que chacun des signataires puisse contribuer. Pierre Villard qu'il y a sûrement des gens qui voudront participer à un seul thème, sans toutefois assister à tout, dédramatiser pour faciliter la participation.

Richard souhaite que ce soit une femme pour la parité qui vienne en renfort de Jean Claude. JCE répond que nous n'avons plus le temps, il propose que tout le monde soit invité à la prochaine réunion du GT projet, qu'on désigne deux ou trois animateurs/coordonnateurs, reprendre thème par thème, compétence obligatoire ou facultative, en fonction des présents, mettre des noms, ensuite les gens sont autonomes pour « produire » des fiches. Relecture avant envoi aux signataires. Ex RSA jeunes, difficultés +++ pour les jeunes du département, il faut communiquer sur ce sujet, le rendre public.

5.3 Com et Tech : Passage de Framateam vers la Fabrique. Le groupe COM TECH travaille pour accompagner ce passage qui nous met pour certains en grande difficulté. Guillaume et Pierre ont à dire 3 choses importantes : deux dates prévues pour une présentation en visio de la Fabrique, mercredi prochain à 10h30 et jeudi 19h pour se familiariser, montrer comment ça fonctionne. Framateam est voué à l'abandon, la Fabrique remplace. Guillaume parle de la lettre d'information, chaque lundi, rappel à tous les signataires des réunions, informations...éléments nécessaires à la vie du groupe. Besoin de la collaboration active des groupes pour alimenter cette lettre d'info soit en publiant sur le site, soit en envoyant à [agenda@collectifcitoyen05.fr](mailto:agenda@collectifcitoyen05.fr). Envoyer les infos au plus tard le vendredi soir pour qu'elles paraissent le lundi suivant. Si l'info n'y est pas, c'est qu'elle n'a pas été communiquée. Montre lors de la formation comment ajouter des infos sur le site internet.

3<sup>ème</sup> info : lancement prochain d'une page FB, car important d'être sur les réseaux sociaux, il faut des forces vives, qui ont l'habitude de FB pour créer du contenu éditorial. Appel à gens motivés, un peu dispo, régulièrement disponible. Contacter Pierre sur le site. Des petites mains seraient déjà très bien. Edmée veut compléter, il y a un endroit « je participe » sur le site, il y a aussi une page spéciale cantons. Gros boulot de Pierre et Guillaume, allez voir.

#### **6. L'union départementale pour objectif :**

Éléments de contexte Elie Cordier, EC, de Gap autrement, a proposé par courriel à des membres du collectif (mais pas au collectif) de se réunir le vendredi autour de son « appel », texte qu'il a sorti dans les médias la semaine auparavant. Le groupe animation a mandaté JC Eyraud et Antoine pour aller « écouter », Antoine précise bien qu'aucune décision ne pouvait être prise. Le texte (prétexte ?) est mis de côté rapidement, aucun intérêt des participants. Organisation supra demandée, les partis se réunissent. Michel Philippo au nom de la FI a demandé un carnaval des libertés pour réunir toutes les propositions. Question des candidatures et méthode de désignation. Tour des cantons, en premier ceux qui ne posent pas de problème, Guillestre et Saint Bonnet. Canton urbain sauf Briançon, pas d'infos du PS. JClaude parle du compte rendu fait au groupe animation, respect du mandat confié. Anne indique que la notion supra ne semblait pas en accord avec le mode de fonctionnement, et que 4 propositions sont soumises en débat pour décision. À noter qu'EC a programmé une deuxième réunion pour le 9 mars.

#### **- Présentation de 4 nouvelles propositions du Ga vers le collectif (Anne)**

**1 Conserver le lien, se rendre à la réunion comme indiqué**

**2 refus de l'organisation supra telle que proposé, et laisse toutes les initiatives aux groupes locaux, en particulier GT candidat à la candidature. Tous les signataires du canton**

**3 le collectif discute avec PS et la FI mais à un niveau départemental**

#### **4 on continue dans la ligne de la première proposition, mais avec l'ensemble des groupes type liste citoyenne, Guillestre demain, Briançon citoyenne, APG**

Gérald dit bienvenue à Michel Philippo qui a rejoint le collectif ce soir, la FI officielle est maintenant avec nous, ce qui rend caduque une partie des propositions, la FI étant réunifiée dans le collectif, militants et représentant. Il veut lui laisser la parole. Anne dit qu'on respecte les tours de parole. Richard dit de faire attention au mot « consultation » de citoyens vs intégration.

Isabelle David est pour la proposition 2, la plus conforme à notre éthique, EC et MJA ont quitté le collectif, on a refusé à MJA le « supra », non conforme à nos méthodes valeurs, la 1 est nulle et non avenue. Un candidat du collectif doit obligatoirement être signataire. Attention, si binôme hors du champ, ne pourrait être soutenu par le collectif (ex la REM).

Antoine intervient pour dire que si acté, tout le reste est caduque

Jonathan est pour la 4, car contre les tambouilles, mais elles existent. Donc on invite tout le monde à discuter, l'idée est de faire un rapport de force, car ça n'est pas à Elie Cordier de décider qui a le droit de parler

Domi Devert est favorable à la 2, on a refusé la tambouille de MJA, on continue sur la voie tracée, on incite les citoyens à se joindre à nous, pas du tout prêt à entrer en négociations avec ces gens qui ne partagent pas nos valeurs ? qu'est-ce que ça veut dire « les cantons qui posent problème ? » on a pas à engager des négociations avec ces gens là. Attend l'intervention de Michel Philippo

Pimprenelle : partage avec Isabelle dit que l'objectif c'est avoir le pouvoir donc une assemblée, il faut de la cohérence au niveau du département. Ne pas se perdre avec Elie Cordier, qui n'est pas honnête. Aimait voter. La 2 semble pas mal, ne pas perdre de temps avec négociations stériles.

Michel Philippo n'a pas levé la main, mais veut bien parler, précise en son nom, pas au nom de la FI. Il a écrit une lettre avec Eric Sanna qui est dans les mains de Bertrand Hérisson. Ça n'était pas l'objectif de la réunion d'organisation supra ou candidats... objectif participation citoyenne, carnaval des libertés, auditions... FI soutient Bertrand et Alexandra sur Gap, pas d'organisation supra.

Guillaume : le périmètre politique doit être en chapeau de toutes les propositions. Les décisions doivent être prises dans les cantons, avec les signataires locaux, pas de décision Gap pour Briançon.

Veut qu'on arrête de voir les élections départementales sous le prisme de ce qui se passe à Gap. On doit garder le lien. Il y aura sûrement des cantons où il n'y aura pas de candidats, ne voit pas pourquoi on ne discuterait pas avec le PS. Être présent, pas forcément pour négocier, mais relais.

Antoine répond à Domi, rien n'a été négocié, veut savoir si FI est dans le collectif, car réponse pas claire. Eric Sanna aurait bien dit « accord global sur Gap » a relaté ce qui s'était dit. Retient 2 propositions : décisions locales, se met en place, il faut laisser toute initiative localement, bien entendu hors la REM. Ne pas rompre le lien avec le PS, seul encore en dehors du collectif, et avoir des discussions du collectif avec le PS.

JC Eyraud : ok avec Antoine. Carnaval des libertés pour dynamiser. Il faut travailler ensemble pour porter le projet, est sur proposition 2, est pour la démocratie, c'est les citoyens qui ont le dernier mot Francine est pour la 2 avec modif Isabelle.

Bernard Mascarelli dit qu'il faut faire de la politique au sens des idées. Qui sont nos ennemis ? la droite. PS et Gap autrement sont nos composantes. Il ne faut pas rompre les liens, même si on a un excellent projet. Travaillons ensemble, ne fermons pas de portes, signatures ou pas implication d'un maximum de citoyens. Gagner des cantons et une majorité au CD.

Alain Luyten dit qu'il ne votera pour aucune des propositions dans la mesure où elles émanent d'un bureau politique politicien. Ne fait pas partie de nos « machins »

Bertrand partisan de la 2, les discussions doivent avoir lieu dans les cantons, pas de justification politique d'une organisation supra. Regrette que la FI n'aille pas au-delà de l'individuel. Est très important de savoir comment on va vers les citoyens, 27 mars, 8 mai sur les services publics, les faire notre, être présents, parler aux gens.

Michel Philippo que pour les citoyens, tribune pour avoir les citoyens, on est même pas un partenaire pour discuter, avec tout ce qu'on peut dire on est inexistant ?

Pierre Villard c'est à la FI de dire ce qu'elle veut, pour se retrouver dans le collectif, n'empêche pas de continuer à exister par eux-mêmes. Il faut continuer à discuter avec tout le monde, car difficile de justifier la désunion. Si FI intègre le collectif, nouvel élan, le PS est un peu plus isolé. Laisser les gens

localement ce qu'il y a de mieux.

Jonathan il a déjà été décidé que les décisions se prennent localement sur les candidatures. La liste citoyenne départementale renforce le local, ne le remet pas en cause. On arrête toute négociation avec Gap Autrement pour donner son avis sur tout, car ajoute un rapport de force. La 4 avec le plus de groupes possibles.

Nicole : Elie Cordier n'a aucune dimension départementale, je ne vois pas pourquoi on irait à une convocation. Framadate si besoin... Elie Cordier se donne des voix en se démultipliant, a refusé. Bienvenue à Michel Philippo, pour l'action envers les citoyens, lui demande de prendre le leader sur cet aspect.

Charlotte : échelle départementale et enjeu local avec une problématique gapo gapençaise attention à la proposition 2 qui contient deux propositions. N'est pas opposée aux initiatives locales, mais défendre nos valeurs. On entend tous « négocier avec eux » mais discuter autrement, il faut discuter Jonathan parle de proposition 5, précise que MJA soutien à Briançon des alliances avec la REM Anne dit que temps explosé, mais débat pas fini, ce qui nous empêcherait de prendre une décision, donc de voter ?

Isabelle pense que pas abouti, peut être voter sur grande orientations. On accepte le supra proposé, oui/non. Que peut-on formuler ? Affiner les autres à voter ultérieurement

Michel ne voit pas de différence entre 2 et 5 en fait la différence est sur la signature de l'appel dans la 5 qui doit être ôtée de la 2

Pierre Villard pense que 3 choses font consensus

*1 Refus de l'organisation supra*

*2 Ne pas rompre les discussions à gauche (ne pas envoyer le signal qu'on ne veut pas discuter avec eux)*

*3 Gap n'est pas le département, doit être discuté à Gap avec les membres du collectif au niveau local*

Jean Claude objectif gagner le département, il faut trouver des liens avec les gens de gauche, reprendre la main, s'adapter

Antoine seule question oui ou non, maintient on les liens avec le PS ? On ne va pas à la réunion de mardi. Vote pour 2 et 3 discuter avec ceux qui ne sont pas dans le collectif

Gap Autrement, c'est Gap, ça se règle dans le canton de Gap

Charlotte confirme 3 éléments Pierre Villard, et en plus, le local réfère au collectif en cas de point de rupture.

Richard éliminer ce dont on ne veut pas pour que reste ce qu'il faut travailler

Anne : réécrire pour se décider la prochaine fois ?

Guillaume a besoin d'éclaircissements et discussion. Refus du supra et ne pas aller à la réunion n'est pas incompatible. Aller à la réunion pour expliquer notre position. Il faut y être pour dire les choses

Pierre Villard : il n'y a plus que 2 pôles, nous et le PS, Philippo indique qu'il y en a toujours 3 puisque la tribune FI se poursuit

Philippo dit que la tribune n'a jamais été une troisième démarche, mais un appel à avoir une dynamique citoyenne beaucoup plus forte, c'est sur une optique de très long terme, au-delà des présidentielles. Pour fonder quelque chose avec le peuple

Antoine dit à Guillaume que la réunion est un mouvement citoyen de Gap, de quoi va ton parler au niveau départemental ? dit à Michel qu'il ne comprend pas pourquoi FI se met à part du collectif pour originalité. Pourquoi ne pas le faire au sein du collectif ? pourquoi faire à part ? Vous êtes dans le collectif, mais il faut discuter à part ?

On va proposer une rencontre, pour ne pas rompre le lien, on décide localement, et pas d'organisation supra

Anne dit que ça pose problème d'aller à une réunion ou on ne met pas les bonnes personnes autour de la table

Pimprenelle propose de reprendre lundi en GTCC pour travailler à des propositions plus abouties et faire un vote dématérialisé

Michel répond à Antoine que FI n'est pas un parti

Antoine répond que même composition au niveau régional et pourtant signe

Didier il faut se décider sur ce qu'on fait mardi.

Charlotte dit, on n'y va pas mardi, mais on va proposer une nouvelle base de discussion avec « l'autre

gauche ».

Dit que c'est important de référer au collectif si on était amené a « rompre le lien ».

Gérald Le supra proposé c'est 2 représentants par couleur pour prendre les décisions

Antoine dit que ça n'est pas ça, mais pour négocier

Anne dit que c'est une logique traditionnelle qui nous met en contradiction avec notre fonctionnement, une logique qui n'est pas celle qu'on souhaite.

Pierre Villard dit que beaucoup de monde est parti, c'est embêtant de décider en petit groupe, pas très démocratique. Pense qu'à 3 mois des élections il faut y aller mardi, même si ça n'est que pour dire ce que nous avons dit. On est entendu ou on y reste pas longtemps. Ne pas laisser dire qu'on ne veut pas discuter.

Bernard Mascarelli partage les dires de Pierre

JCE ne veut pas y aller, car crainte de ce qui se négocie quand les choses ne sont pas claires. Eux vont tenter de négocier, c'est gênant.

Anne : quelle alternative ?

Gérald : l'assemblée donne mandat au groupe animation ?

Didier, vu nos échanges on ne peut mandater quelqu'un pour mardi, on est pas clairs. Donc on peut leur dire. Le groupe local contact Gap Autrement et le collectif contact le PS.

Pimprenelle, il est 11h10, il y a le département, il y a le local, on en parle lundi, pas d'accord pour mandater quelqu'un mardi

Charlotte on n'est pas prêt à y aller mardi, on l'a refusé quand on était 30. Il faut terminer.

Antoine : on ne peut pas acter cette forme de réunion, on y est déjà allé pour écouter. C'est cette forme même qui ne va pas. Combien de temps va-t-on accepter qu'un gars illégitime organise tout le département. Contradiction avec notre fonctionnement qui dit que les assemblées locales prennent leurs décisions.

Guillaume victoire par KO technique de ceux qui ne veulent pas y aller, ne reflète pas le consensus, plus envie de discuter

Michel dit que la FI n'a jamais parlé de supra. JCE dit que l'histoire de supra c'est Gap Autrement. Si Guillaume et Pierre veulent y aller, pas contre, mais réunion déséquilibrée, problème de forme, organisation locale qui discute sur le département.

Pierre dit que c'est un mandat ou pas, on ne peut pas y aller « si on veut »

Anne répète que ça n'est pas les bonnes personnes.

Jonathan : on ne va pas y aller mardi, pas de décision collective sincère.

Anne 3 propositions et que l'on soit à l'initiative de qq chose (proposition de rencontre).

Pierre Villard dit que 2<sup>ème</sup> proposition pas claire (nouvelle base de discussion).

JCE dit que discussion lundi du GTCC propose qq chose pour la prochaine plénière.

Même si on a pas abouti, on a avancé. Autant sur le projet il faut finir, autant pour ça, il n'y a pas le feu. On peut répondre pour être correcte, mais il n'y a pas d'urgence. Il faut une réponse qui est l'émanation d'une décision démocratique collective. On a le temps. On écrit que très attachés à l'unité, qu'on revient.

Pierre Villard: ne pas rompre le lien, n'y va pas mardi, réflexion et décision sur chaque canton (ce qu'on dit depuis le départ !)

Charlotte dit « réflexion dans chaque canton » et non « décision », ok tout le monde

Qui s'oppose à cette proposition ?

Le groupe animation fait une proposition pour aller parler au PS

Guillaume invite Pierre Villard a venir au groupe animation

Qui répond au mail ? le GA s'en occupe par mail

Carole dit qu'elle a rencontré Elie Cordier et qu'il faut cesser les non vérités....

Charlotte précise qu'Elie sait très bien, Jonathan dit pire, il négocie avec Grishca sur Briançon, et du coup Carole dit qu'il faut arrêter de perdre du temps avec un type comme ça. On on on

Tout le monde s'accorde a dire qu'il est tard qu'on ne peut plus décider de ce qui n'a pas été abordé quand tout le monde était la.

La réunion prend fin après avoir convenu que le GA rédige un courriel par politesse, on ne va pas à la réunion de mardi, nous reprendrons contact au niveau départemental (donc sans EC), les discussions avec EC auront lieu dans les cantons de Gap.

Tableau présents, excusés :

NOM	Prénom		LIEU	
BEAUZON	Didier		SAINT FIRMIN	1
BONNOT	Jean Louis	PCF05	MONTBRAND	1
BUTZBACH	Primprenelle	APG	GAP	1
DAERDEN	Francine	EELV05	Briançon	1
DAVID	Isabelle	EELV05	GAP	1
DEJY	Guillaume	Guillestre demain	Guillestre	1
DELFINO	Sophie	PCF05	Saint Jean Saint Nicolas	1
DERBEZ	Bernard	EELV05	gap	1
DEVERT	Dominique	LFI	GAP	1
DUBUT	Claude	LFI	MANTEYER	1
EYRAUD	Jean Claude	Ensemble 05	GAP	1
FERRAND	Nicolas	APG	GAP	1
GABORIAU	Violaine		Puy St André	1
GAMBIER	Capucine	LFI	Briançon	EX
GOMBERT	Valérie		SAINT FIRMIN	1
GOMBERT	Anne	APG /ensemble05	GAP	1
GONON	Esther	APG	GAP	EX
GRADOS	Philippe		LE COIN	1
GRIFFIT	Gerald	LFI	VEYNES	1
GUARDABASCIO	Antoine	PCF	GAP	1
HERARD	Carole		Saint Julien en CH	1
HERISSON	Bertrand	LFI	GAP	1
HERMIER	Edmée	LFI	LA FAURIE	1
KUENZ	Charlotte	APG	GAP	1
LABANDE	François	EELV05	LA SALLE LES ALPES	EX
LECOMTE	Pierre	LFI	CHAMPSAUR	1
LEROUX	Jean Paul	Ensemble 05	GAP	1
LETERRIER	Bernard	EELV05	Guillestre	EX
LUYTEN	Alain	Citoyen	GAP	1
MASCARELLI	Bernard	PCF	GAP	1
MOUNAL	Jonathan	LFI	Briançon	1
NADAL	Didier	APG	GAP	1
PASSERON	Stéphane		CHAMPOLEON	1
PHILIPPO	Michel	LFI		1
PONS	Michel	LFI	VEYNES	1
POYAU	Aurélie	Citoyen	Briançon	EX
SADOK	Richard	EELV05	EMBRUN	1
TAGAND	Nicole	EELV05	CHORGES	1
TEXIER	Jean Noel	EELV05	GAP	1
VILLARD	Pierre		GAP/BUECH	1
WEBB	Madeleine	EELV05	La Faurie	1
ZIMMERMANN	Steve	citoyen	Briançon	EX

<b>TOTAL</b>				36
EXCUSES				5